

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 104 (5302)

Четверг, 29 мая 1980 года

Цена 2 коп.

АВАНГАРДЕ— ОММУНИСТЫ

Коллектив Сургутского отделения железной дороги добился не плохих результатов первом квартале 1980 года. Почти на 130 процентов превысила общая погрузка. Более составила производительность труда. Поправлено 90% тысяч рублей сверхплановой прибыли 108,2 процента — показатель роста грузооборота. В течение квартала внесено 66 рапорта о экономическом эффектом и тысяч рублей.

Все эти цифры — свидетельство серьезной ганизаторской и воспитательной работы партийного комитета, его десяти речевых и трех цеховых организаций, а также пяти парторганизаций. Хотя парторганизации созданы год назад, начали улучшаться структура организаций, повысилась ответственность их секретарей, активность коммунистов.

Гордостью коллектива считаются, например, ся КПСС В. К. Теряева. Вячеслав Кондаков 35 лет связан с работой железнодорожного транспорта. Сейчас он — старший инженер вагонов, заместитель секретаря парторганизации, член городского комитета народного контроля. В прошлом году руководимый коллективом не допустил ни одного случая нарушения плана перевозок. Он отремонтировал 32 вагона без отрыва отдельно временно обработки поездов на 5 минут. В бригаде Теряева 70 процентов от общего числа работающих — молодежь. Вячеслав Кондаков считает по праву является лучшим наставником, его опыт обобщен и рекомендован для широкого распространения. А заслуга ветерана труда, почетного железнодорожника страны, кавалера ордена Трудового Знания — уже этот перечень говорит о высоком уровне уважения и признания его заслуг.

Ладжинским помощником парторганизации в промышленном и трудовом воспитании коллектива считается коммунист локомотивного депо К. Умирова. Саид Киймовиц — машинист первого класса, победитель социалистического соревнования 1979 года. 18 лет дизель-электро-тепловозом скончанием его бригада. Применение для окружающих служит трудовой энтузиазм освоения вагонов Г. П. Погребного, секретаря первичной партийной организации станции Сургут, и многих других коммунистов-железнодорожников.

Партийные организации держат под контролем внедрение передовых методов труда. Учитывая опыт работы москвичей, у нас тоже стараются пропускать длинносоставные и тяжеловесные поезда. Поведенные инженеры заключают с машинистами специальный договор, готовят всех работников смены к принятию и пропуску такого поезда. Уже в конце прошлого года за счет увеличения веса поездов на примерно на 60 тонн мы высвободили один локомотив и одну локомотивную бригаду.

Опробовали применительно к нашим условиям опыта железнодорожников станции Люблинско-Сортировочная. Это позволило увеличить оборот вагонов.

Коллектив станции Сургут вместе с десятью предприятиями-грузополучателями организует опыт челябинских транспортников. Выполнение совместно принятых соподчинительства снизило простой местного вагона на 1,7 часа против плановой нормы.

Результативно работает совет секретарей партийных организаций железнодорожников, смежников и грузополучателей. В мае на заседании он рассмотрел состояние подъездных путей и выгрузки вагонов. Докладчик, начальник грузового отдела С. И. Бобров, дал подробный анализ по этому вопросу.

В 1980 году забот транспортникам еще более прибавилось. Нам следует увеличить пропускную способность станицы, значительно поработать над сокращением времени оборота вагонов, ускорить движение поездов.

Г. ВЕРЕДАГИНА,
заместитель секретаря узлового парторганизации
Сургутского отделения дороги.



Машинный зал Сургутской ГРЭС. Размежевенно работают энергоблоки, вырабатывающие живительную энергию. Их сейчас одиннадцать. На месте двенадцатого еще все довольно спокойно. Большой монтаж впереди. А пока слесари-монтажники участка Сибэнергомонтажа ведут работы на отдельных узлах электрической машины — идет разрывка оборудования. В том, что все будет сделано на совесть, сомневаться не приходится, так как работают здесь мастера своего дела, такие, как Александр Макаров. Он слесарь-монтажник пятого разряда. И как многие его товарищи по работе, что называется, вдохнули жизнь во все блоки станции.

На снимке: А. Макаров.

Фото А. Гулько.

СТАРИК СИТЕРВЫЙ

На нынешнее лето в Сургуте привлекают свыше трех тысяч бойцов ССО. Они будут представлять Украину — ее Львовскую зону, наших постоянных и многолетних знакомых, Туркмению и зону «Дружбы» — это транспортный отряд. По прогнозам, за трудовой семестр поспешили должны освоить на строительных площадках 24 миллиона рублей — объем среднего строительно-монтажного труда.

Интересно знать, где будут работать студенты?

— В отличие от про-

ОЧЕРЕДНАЯ ВСТРЕЧА

Пройдет совсем-совсем немного времени, и на улицах города появятся парни и девушки в костюмах цвета хаки и с эмблемой ССО. И начнется новый сезон ударного труда студенческих строительных подразделений. Это и послужило темой для разговора с начальником волонтерского штаба ЕЖКОМ Всесоюзных ударных комсомольских строев Е. СЕРЕДИНИНЫМ.

жных лет, когда отряды разбросывались по разным стройкам, нынче силы будут сосредоточены на жилые, на возведении детских и спортивных сооружений и благоустройстве улиц и площадей города. К примеру, отряд из Куйбышева разработал собственный проект обустройства набережной Оби и будет его претворять в деле.

— Есть у штаба инструкция по подготовке строительных подраз-

делений к приему ССО?

— Знаете, почти нет. Видимо,казалось то обстоятельство, что впереди (первое сентября состоялось еще в марте) начали тщательно продумывать, как лучше организовать труд отрядов. В мероприятиях предусматривалось определение объема работ, обеспечение механизмами, материалами, создание бытовых условий. Весь этот комплекс вопросов посто-

янно находится на контроле в горкоме КПСС, часто руководители информируют о их выполнении. И потом, представители зон периодически наращивают Сургут, решают возникающие проблемы.

Думаю, что нынешний трудовой сезон пройдет с большой отдачей, и студенты подадут своими новостройками горожанам.

Записал
А. ЗУБАРЕВ.

НЕФТЕНИМИ МАРШРУТАМИ

ЗА СЧЕТ РЕЗЕРВОВ



Каждые новые сутки увеличивают счет добываемой сырье плана нефти коллективом управления Федоровскнефть. На утро сегодняшнего дня этот показатель доведен до 210 тысяч тонн нефтехимического сырья.

В краснознаменом предприятии (управление за первый квартал вышло победителем социалистического соревнования по производственному объединению Сургутнефтегаз) успешно решаютсяложные задачи по наращиванию мощностей на Федоровском и Быстринском месторождениях, своевременно вводятся в эксплуатацию новые скважины, оперативными темпами ведется закачка воды в пласты. В результате до-

быча топлива составила 11,5 миллиона тонн, что намного больше, чем на этот же период прошлого года.

В социалистическом соревновании, которое является продолжением ленинской ударной вахты, там задают второй и третий цели по добче нефти и газа. В них лучших результатов побиваются бригады мастеров М. Тарасевича и Р. Ширкова,

А. СВЕТЛОВ,

РАПОРТОВАЛИ ПЕРВЫМИ

В тысячном коллективе треста Сургутнефтегеофизика первыми о досрочном выполнении задания января-марта рапортовали груженки специализированной промыслового-геофизической экспедиции. В трудных природных и климатических условиях Холмогорского нефтяного месторождения они выполнили работу на 780 тысяч рублей.

В этом передовом коллективе равнение держат на полевую партию, которой руководят опытный инженер Т. Н. Сайбутиков. Здесь люди крепко дружат, умело применяют новинки геофизических исследований, мастерски владеют сложной техникой. Добрым подспорьем

в достижении успеха является труковое соперничество, запекалами которого являются оператор Ф. Г. Ахтимов, машинист Р. Н. Низарев и перфораторщик А. М. Карников. И как итог — задание пяти месяцев выполнено на 123 процента.

А. ПРОХОРОВ.

Очередной пленум

правления городской организации общества «Знание» рассмотрел вопрос «О работе городской и первичных организаций общества по идеологическому обеспечению выполнения решений пленума ЦК КПСС».

С докладом по данной повестке дня выступила председатель правления Е. Н. Терских. Отмечено, что лекторы провели немалую работу по пропаганде материалов партии и правительства. Первичные организации стали уделять больше внимания разнообразию форм лекционной пропаганды. В трудахах коллективах, молодежных общежитиях, клубах шире стали практиковаться циклические чтения лекций, научно-практические и теоретические конференции, устные журналы, тематические вечера, беголетки, встречи с передовиками производства.

Только в первом квартале лекторы городской организации выступили перед трудающими более двух тысяч раз. Большое место отведено существенно - политической тематике, пропаганда научно-технических и экономических знаний.

На пленуме состоялся симпозиум о проблемах первичных организаций. Секретарь парткома объединенного авиаотряда Г. Ф. Пономарев рассказал о значительной роли лекторов свое го коллектива в назначении социалистического соревнования. В Чайгости, благодаря широкого развернутой лекционной пропаганде сургутские авиаэкипажи поддержали патриотический почин «Превратить Аэрофлот в эталон на трибуне». И в том, что авиаэкипаж успешно справился с пропагандистской программой первого квартала удивило гостя, несомненно, есть определенная заслуга лекторов.

В. С. Анисчинин, ответственный секретарь районной организации объединения Сургутнефтегаза, в своем выступлении подчеркнула, что лекторы объединения и его подразделений главное внимание уделяют вопросам экономической стратегии партии на современном этапе.

И. МАЙБОРОДА

Крепить трудовую дисциплину

Вопрос об использовании трудовых ресурсов в тресте Сургутгазстрой стал одним из основных, рассмотренных на заседании исполнительного комитета городского Совета.

С докладом выступил управляющий трестом Сургутгазстрой Ю. В. Лаврентьев. Он отметил, что в последние время партийной организацией и администрацией треста проводится определенная работа по повышению эффективности использования и трудовых ресурсов и совершенствованию социалистического соревнования. В результате в строительных управлениях и вспомогательных подразделениях улучшилось состояние по выполнению производственной программы. На более высоком качественном уровне поставлено инженерно-техническое и идеологическое обеспечение работы на объектах.

В первом квартале этого года три строительных управления треста успешно справились с государственным планом по основным показателям, что позволило выполнить программу квартала по тресту в целом. На различных объектах городского промышленного и жилищного строительства работают в тресте 11 бригад коммунистического труда. Сезон бригад тресте досрочно завершился выполнение пятилетнего плана. По итогам ударной ленинской вехты большая группа переключиков коллектива награждена почетными Ленинскими грамотами.

Вместе с тем, сказал Ю. В. Лаврентьев, положение с использованием трудовых ресурсов и текучестью кадров в тресте остается

неудовлетворительным. Во многом это определяется рядом трудностей, мешающих успешной деятельности коллектива. Это опережающая возможность роста производственной программы без изменения материально-технической базы и численности работающих. Многоплановость и многопрофильность работ, что в совокупности с географической разбросанностью и многочисленностью одновременно строящихся объектов осложняет инженерную подготовку, создает предпосылки для срывов и расхождения коллектива. А такая нестабильность способствует, в свою очередь, увеличению текучести кадров, снижению тру-

довой дисциплины. В большой степени это относится к инженерно-техническим и руководящим работникам треста.

Партийный комитет и руководство треста привлекли к работе на выполнении программы действий по устранению имеющихся недостатков и мобилизации коллектива на безусловное выполнение государственного плана.

На заседании исполнительного комитета треста привлекли к работе на выполнении программы действий по устранению имеющихся недостатков и мобилизации коллектива на безусловное выполнение государственного плана.

Но также выступили председатель постоянной комиссии исполнкома по труду П. Н. Тоболаков, секретарь парторганизации треста Сургутгазстрой Б. В. Постников, руководители некоторых подразделений треста.

По рассматриваемому вопросу принятого соответствующее решение.

Л. ЛУЖНОВ.

Успешно решить намеченное

— ТАКОВ ДЕВИЗ ПОСЛАНЦЕВ КОМСОМОЛА НА СУРГУТСКОЙ ЗЕМЛЕ. И ПОМОЩЬ В ТОМ ДОЛЖНА ОКАЗЫВАТЬСЯ ПОВСЕМЕСТНО И ЕЖЕЧАСНО.



По итогам работы в 1979 году коллектив Рыбинского завода синтетических магнитов стал победителем социалистического соревнования «награжден перехватчиком Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ».

Успешному выполнению социалистических задач и обязательств в области качества в волынческой промышленности, нефтегазодобывающей и химической отрасли. Для них не разработаны основные направления научно-технической пропаганды ни правильными, ни первичными организациями.

Пленум принял постановление, определившее дальнейшие задачи развития лекторской деятельности. Повышение качества лекций, укрепление материально-технической базы лекционной пропаганды в трудовых коллективах.

И. МАЙБОРОДА

История Ленинского комсомола неразрывно связана с ударными строителями страны. С момента первого обнаружения месторождения на трудовой фронт прошло более 50 лет. В 1929 году первые 350 тысяч комсомольцев и девушки открыли эпоху «ударных комсомольских». И с тех пор каждый шаг комсомола оставил на карте страны свой весомый след. Комсомольск — на Амуре, легендарная Магнитка, Турукси, Целиноград — вот адреса молодежной доблести. Менялась география, но центральными оставались застойчивость, грудеобразная энтузиазм молодых строителей.

За период с 1929 по 1979 год по комсомольским путевкам на стройки направлено четыре миллиона добровольцев. Им долги.

На них наложились. И они организовали дни, спартакиады, соревнования по волейболу, пинг-понгу, концерты, лекции, встречи с интересными людьми помогают плодотворно заполнять свободное время.

Производственная же деятельность ребят сталкивается в отдельных подразделениях с трудностями — объединением

Сибири трудаются три Всесоюзных ударных комсомольских отрядов.

Посланцы семидесяти областей и республик страны, прибывшие в составе «Молодогвардейца», вились в коллективы энергостроителей и подразделения Сургутского домостроительного комбината. Высокая часть вышла на долю этих ребят в ленинграде. Ими вспомнили гиганты отечественного ламинирования и энергетические серии Западной Сибири.

Полгоит в конце первых месяцев работы «молодогвардейцев».

Можно считать, что процесс адаптации прошел нормально. Внимание администрации, комсомольских комитетов и организаций досуга, условия труда, были привнесены определенные результаты.

Конкурсы художественной самодеятельности, шахматно-шашечные турниры, соревнования по волейболу, пинг-понгу, концерты, лекции, встречи с интересными людьми помогают плодотворно заполнять свободное время.

Производственная же деятельность ребят сталкивается в отдельных подразделениях с трудностями — объединением

фактами. О том, что приезжают отряды все знают за полгода и готовятся к приему. Но сейчас встречаются и с отрицательными явлениями. Например, в управлении Запсибнергосантехмонтаж (начальник Ю. А. Сидоренко). Здесь работают представители Московской области, и они жалуются, что их не снабжают необходимыми инструментами. Также не хватает их, и недостаточно используется малая механизация в бригаде З. Лушкиной из СУОФ домостроительного комбината.

Такое недостаточное внимание к органам и вицции производственного процесса приводит к тому, что происходит нежелательное перемещение работающих внутри подразделений. Увеличивается процесс текучести кадров. Воробьева за качество продукции, за выполнение плана должна идти в ногу с борьбой за улучшение условий труда, за воспитание человека. Только тогда можно будет успешно решать грандиозные задачи.

В. СЕРЕДНИН,

начальник Сургутского зонального отряда
ЦК ВЛКСМ.

Развивать шефские связи

Недавно в актовом зале школы № 10 из открытого собрания народного собрания собирались педагоги и представители подразделений трестов Сургутгазстрой и Запсибэлектротехстрой. В широкой аудитории рассматривался вопрос о совместной работе коллективов школы и инфраструктурных организаций.

В своем вступлении директор школы № 10, кандидат педагогических наук В. М. Салаков от имени педагогического коллектива и учащихся тепло поблагодарил

сторонники педколлектива, шефствующих организаций, секретари парткомов трестов глубоко вскрыли недостатки работы, начали меру по их устранению, выразили уверенность в том, что в последующие времена шефские контакты получат дальнейшее развитие.

Собрание приняло соответствующее постановление, направленное на дальнейшее улучшение шефских связей. В. ПОСКИН, секретарь парткома треста Сургутгазстрой

выразил благодарность за помощь в обогащении традиций героям первых пятилеток на ударниках стройках Западной

ЭТО ПЕРВОЕ молдавское слово, которое и услышала на сургутской земле Бужоры — значит цветы.

Такое поэтическое название у села, в котором родились и выросла Тася Штефан. Здесь все от мала до велика любят цветы, бережно выращивают их. А если кто пренебрегает заниматься этим ремеслом, его считают плохим хозяином. Так уж повелось всегда.

Светловолосая, голубоглазая Тася, так похожая на молдаванку, воспоминает о своей родине, и глаза ее лучисто искрятся.

— Это самый чудный край! Какая у нас красота, если бы вы видели!

дителями ведь бесполезно.

— Определись куда-нибудь, доченька, поступай учиться, — говорила мать. Ну, что ж. Определяться так определяться. Потом не задумываясь, подала документы в Кинешемское техническое училище. Обучалась там специальности швей-мотористки. Училась крепко. Но интерес к делу не было. Остановилась.

Мать успокоила:

— За ум доченька взялась. Может, уговорится.

А потом Тася работала на трикотажной фабрике. Система потония. Девушка всегда какую-то одежду. Часто приходилось переделывать ее за себя, а за тех, кто работал недобросовестно.

— Скучное это занятие.

и учесном комбинате. А потом определилась Тася вместе с ее новыми подругами в бригаду штукатуро-маляров В. И. Павловича.

Запомнилась девушке ее первый рабочий день. Ох, и старалась она! А бригадир — все возле девушки. Необыкновенные еще ведь. Тут подскажет, там подскажет. Подсказка к Тасе. Остановилась.

— Ой, ругаться будет — скажу сардишко у девочки. Видит сама, что не все ладко входит.

А Вера Ивановна улыбнулась.

— Молодец, Тася, старание да труд все перегрут. Скоро настоящим мастером своего дела будешь.

БУЖОРЫ

С годами в душе зреяла мечта о чем-то очень большом и важном. Спроси ее в ту пору, она и объяснить толком не сумела бы это свое состояние. Просто, видно, в каждом возрасте, у одних раньше, у других позже, наступает такой момент, когда человек чувствует, что растет духовно. Ему становятся тесными рамки будничности, повседневности. Его душа рвется к чему-то высокому, еще не названному.

Она любила смотреть фильмы о героях, читать книги о подвигах, о смелых, сильных, мужественных людях. И хотелось ей хоть чуточку походить на них.

Их характеры были чем-то схожи. Михаил, двоюродный брат, хорошо понимал свою сестричку. Он вдвоем часто мечтали об ударных комсомольских стройках. И тоже хотелось на передний край, туда, где свершаются большие и важные дела. Хотелось испытать себя, испробовать свои силы. Тася тогда занимала десятый класс. А за плечами у Михи был уже строительный техникум. Парень всерьез готовил себя для важной будущей работы. И когда все было решено, оставалось только получить комсомольские путевки на ударную стройку, круто воспротивившись матери.

Дорогой познакомился, зарушился. От Томени ехала нескончаемо долго. Прильнула к окну. Скорло ли Сургут? Говорили, понимаю истерение, тем не менее горючили их.

— Не скрою еще, ребята! Ведь эта дорога, по которой вы сейчас едете, только что открыта. И странно ее такие же, как мы, добровольцы. Так что наш с вами поезд можно считать первопроходцем.

И вот тридцатого марта на конюхах состав затормозил, остановился. Синица проводила и цвяя:

— Принеши, ребятки! Сургут

и главное, никогда не видишь конечного результата.

Прежняя мечта жила в ней. А тут приехал еще М. Я. Байков, начальник управления Сургутотделстрой. Стал рассказывать о северном городе, о строительстве ГРЭС, о том, что позавчера нужны крепкие молодые руки.

И вот тогда решилась Таси серьезно поговорить с отцом и матерью, обсудить все в семейном кругу. Долгий был разговор. Трудный. Ох, как же хотелось Ирине Дамяновне отпускать из родного края в далекую сторону свою младшенькую! Нынешнее материальное — сердце.

Но перенять уже не могла.

Видно, крепко запала

все это в душу ее матери. И никуда от этого не деться.

Молдавский отряд формировался в районе комсомола. Их было 125 добровольцев. Провожали с почестями. Настроение было у всех взлетное.

Дорогой познакомился, зарушился. От Томени ехала нескончаемо долго. Прильнула к окну. Скорло ли Сургут? Говорили, понимаю истерение, тем не менее горючили их.

— Мишка, он такой! — улыбается Тася. — Обязательно придет Вот и хорошо. Значит, будем вместе работать.

Письма, письма... Летят они в ее далекую Молдавию. Ласковые да нежные. Пишет, что все хорошо. Что уже работает самостоятельно. И бригадир довольна ее работой. Уже и детский сад отремонтировали, и школу. Два новых дома построили. Работали на ГРЭС.

Читает мать дочерние послания. Взглядывает в окно. На дворе десять градусов мороза. Ветер. Полоска метет. Холодина.

— Представляю, что там, у Таси, на ее Севере делятся...

И пишет старательно:

— Ты уж, доченька, береги себя. Одевайся теплее...

Но она уже поняла, догадались сами. По ярким сверкающим блескам, по красным полотнищам ловушек и плакатов, по веселым, улыбчивым лицам многочисленных встречающихся...

Когда спросили Тасю, кому бы она хотела работать, та, не задумываясь, ответила:

— Строптивелем!

Весьма она ехала в этот северный город строить, возводить, так как же ей могла работать?

А специальности строительной у Таси не было.

Полтора месяца обучали девчонок новому ремеслу

и учесном комбинате.

«В КАКУЮ СТУЧАТЬСЯ ДВЕРЬ?»

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

Под таким заголовком в нашей газете за 26 января было опубликовано письмо жительницы микрорайона геологов Р. Лихановой, в котором... (по привычке хотелось передать содержание написанного и сообщить о принятых мерах, ведь тогда мы писали, что «с наступлением весны

будет засыпана яма у дома № 4б»).

Весна прошла. Лето на пороге. И это вынудило Р. Лиханову снова пройти по старым следам. А как не пройти, ведь у нее под окнами эта залопотенная яма, автор и архитектор которой — комендант Богданова.

«Прошло уже четыре месяца, — пишет Р. Лиханова, — как в

газете сообщили, что благоустройство будет сделано. Аи, нет. Были знаменательные даты, ленинский субботник, ко даже и они ничего не сделано. Стоит эта яма вместо свалки, бросают туда все нечистоты. А бележажи деревья, наиреки призывающие стройматериалами, так и не распускают листочки. Сама бы сделала, да вот беда — инвалид я».

Вот таким образом проходит месяц на благоустройству в жилищно-коммунальной корпорации геологов. Благоустроившись по принципу «бумага все стерпит».

— И что этой Лихановой дала эта яма, — рассуждает комендант. — Как будто нет более серьезных вопросов?

Может, Богданова вправа?

тв экспериментальной и клинической медицины Министерства здравоохранения Литовской ССР вот уже второй год ведет исследования ревматических заболеваний среди близнецов в самых различных возрастных группах. Интересуют медиков не только абсолютно идентичные близнецы, но и те из них, кто поразительным сходством не отличается, исследуется развитие

(ТАСС).

заболевания в одном и другом случаях.

Ученые не только исследуют пациентов с ревматическими заболеваниями, но и пристально следят за развитием здоровых близнецов.

На скамье: старший научный сотрудник института Г. Жукене ведет постоянное наблюдение за близнецами Илоной и Марите Янчевскими. Фото А. Сабаяускаса (ТАСС).



Ученым помогают... близнецы

ЛИТОВСКАЯ ССР. Коллектив павильонов медицинской генетики научно-исследовательского института

НОВЫЕ ЛЬГОТЫ ВЕТЕРАНАМ

В нашей стране участники Великой Отечественной войны окружены особой заботой. При этом максимум внимания уделяется тем, кто страдает физическим недугом.

Инвалидам Великой Отечественной войны улучшают жилищные условия, выделяют путевки для санаторно-курортного лечения. Инвалидам I и II групп, имеющим медицинские противопоказания к вождению автомобиля, могут предоставляться бесплатные автомобили, выданные для обслуживания инвалидов, будущий водитель постоянно проживающий с ним член семьи. Вопросы выдачи автомобилей «Запорожец» решают Советы Министров союзных и автономных республик, исполнительные органы краевых и областных Советов народных депутатов, а также Мос-

горисполком и Ленгорисполком. В июне 1978 года было улучшено пенсионное обеспечение офицеров — участников Великой Отечественной войны.

Новым проявлением заботы о защитниках Родины стало принятие в феврале этого года постановления ЦК КПСС и Совета Министров ССР «О дополнительных мерах по улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны». Инвалидам I и II групп предоставлено право бесплатного проезда по железнодорожным дорогам или на судах транзитных и местных линий речного флота один раз в год (туда и обратно). Лицо, сопровождающее инвалида, имеет 50-процентную скидку со стоимостью билета (туда и обратно) в период с 16 мая по 30 сентября.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

ЭСТОНСКАЯ ССР. Декоративные ткани с олимпийским символом выпускаются на Тартуском льнокомбинате. Гардины из этой ткани украсят многие помещения олимпийской деревни в Таллине, гостиницы «Олимпика».

На снимке: автор этих изделий художник Лидия Ермоленко.

Фото В. Тарина (ТАСС).

ВЫ СПРАШИВАЛИ

Инвалидам войны III группы и проживающим с ними членам их семей предоставлено 50-процентная скидка на квартиру платы и платы за пользование отоплением, водопроводом, газом и электричеством. Тем, кто проживает в домах, где нет центрального отопления, установлены скидки со стоимостью тепла, приобретенного в пределах норм, установленных для продажи населению. Инвалиды войны III группы освобождаются от уплаты подоходного налога с получаемой зарплаты независимо от ее размера.

Многие из перечисленных льгот распространены на инвалидов из числа военнослужащих ввиду их специфического состояния, контузии или увечья, полученных при защите ССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанных с пребыванием на фронте. Так, в частности, этой категории инвалидов I и II групп предоставляется (также, как и инвалидам рядового и сержантского состава срочной и сверхсрочной службы, прaporщиков и мичманов) увеличенный минимальный размер пенсии по invalidности инвалидов войны III группы из числа военнослужащих рядового состава срочной службы с 33 до 40 рублей в месяц. Всем участникам войны предоставлены скидки в размере 50 процентов по подоходному налогу с заработка.

Постановление вступает в силу с 1 мая 1980 года.

В. МАКСИМОВ, юрист.
Установлено, что

Редактор
В. КИСЕЛЕВ



НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 3-68, 2-67, отдел писем, партийной жизни — 0-18, 4-78, бухгалтерия — 2-89; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли общеподъемка.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

30 мая. «Отец и сын» — в 15, 18, 21.

«ГЕОЛОГ»

30 мая. «Москва слезам не верит» — в 18, 21.

РАБОТНИКИ РЕЧНОГО ФЛОТА

В первые весенне-летнего наводки расстояния от проводов высоковольтных линий электропередач до воды значительно сокращаются.

Во избежание несчастных случаев с персоналом, обслуживающим суда, и нарушения нормальной работы ЛЭП проход под проводами ЛЭП разрешается только с опущенными мачтами судов и стрелами плавучих кранов.

При приближении к проводам высоковольтных ЛЭП на расстояние менее 3-х метров линии аварийно отключаются, что вызывает простое оборудования промышленных предприятий, наносящий большой ущерб народному хозяйству страны.

Помните, что за повреждения высоковольтных ЛЭП, вызванные перерывом в обеспечении потребителей электроэнергией и причинение ущерба каральному хозяйству страны Указом Президиума Верховного Совета РСФСР установлена административная или уголовная ответственность.

Обращаем внимание руководителей предприятий, организаций и учреждений, имеющих суда и плавкраны, на необходимость проведения инструктажей со всеми плавсоставом о правилах прохода под проводами воздушных ЛЭП.

Сургутские электрические сети.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Управление механизированых работ № 4 треста Сургутвестстрой — на постоянную работу машинистов экскаваторов, машинистов бульдозеров, машинистов кранов-трубоукладчиков, машинистов тракторов, сторожа, секретаря-машиниста. Прощайся с жизнью! Обращаться: ул. Магистральная, 4. Проезд авт. до ост. «Арбония».

обеспечиваются. Проезд авт. до ост. «Больничный комплекс».

Финансовый отдел райисполкома — шоферы на автомашину «Москвич-412». Обращаться: Дом Советов, комн. 219; тел. 0-31 («Город»).

29 мая в Доме культуры и техники «Геолог» состоится встреча с заслуженным артистом ССР С. Яковлевым. Вход по абонементам. Начало в 17 часов.

Сургутское управление буровых работ № 2 — на постоянную работу машинистов (кошмаров) котловых установок, слесарей по обслуживанию паросилового оборудования, старшего инженера, старшего механика, механика в цех пароводоснабжения. Обращаться: ул. Энтузиастов, 30. Проезд авт. до ост. «Арбония».

Отделение Стройбанка — на постоянную работу экономистов, знающих банковское дело, инженеров, бухгалтера. Одиночкам предоставляется общежитие; тел. 6-46, 6-38 («Город»).

СМП-304 — мастеров-электриков, электромонтажников, слесарей-сантехников, газовзрывников, тросварщиков, слесарей-вентиляционников, шоферов, секретаря-машиниста. Одиночкам предоставляется общежитие; тел. 6-12-67, 13-65 («Город»).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Уфе на четырехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться по тел. 6-15-93 («НГДУ»).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Казани, Ярославле, Московской области. Обращаться: ул. Губкина, 16, кв. 12, тел. 6-15-93 («НГДУ»).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Ханты-Мансийском районе (Западный Урал) на равносенную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Юности, 26-31 (после 18 часов).

Участковая инспекция Госстраха НГДУ — на постоянную работу страховщиков. Обращаться: ул. Свердлова, 76, кв. 99.

Сургутское СМУ строительно-монтажного треста УРСа объединения Тюменегазпром — старшего бухгалтера, бухгалтера, стропальщиков, имеющих удостоверения, монтажников конструкций, газовзрывотехников, электриков. Проезд авт. № 92-60 от магазина № 17 в 7.22, ост. «Пр. Набережный» в 7.25, «Арбония», в 7.30, «ДК «Строитель» в 7.40, ГППУ-17 в 7.45.

Гражданский кооператив «Нефтехимик» — азахтеров. Жильем

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу переменная облачность, во второй половине дня небольшой дождь, ветер юго-восточный, 9-14 м/сек., температура воздуха +10-12 градусов. По окружности на 20-31 мае местами небольшой дождь, ветер южный, 9-14 м/сек., температура ночью +4-8, днем 15-20 градусов тепла. Уровень воды в Оби 667 см, температура воды 7,8 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Заказ № 4328, Тираж 23.345.